
اردوگاه آبی

آزادی خوشحال از بازگشت

حمیدرضا آزادی در روزی که استقلال باخت دیگری 
را در خانه متحمل شد، به استقلال پیوست. این 
بازیکن که سال‌ها قبل نیز برای استقلال بازی کرده 
بود و سابقه حضور در ترکیب آبی‌ها را در کارنامه 
خود دارد، از پیوستن به استقلال بسیار خوشحال 
است. او که از تیم العروبه امارات به استقلال ملحق 
شد، گفت: »از بازگشت دوباره به استقلال خیلی 
خوشحالم. استقلال تیم بزرگی است و باید تلاش 
کنیم تیم را به جایگاه واقعی برسانیم. استقلال 
دچار بدشانسی شده و باوجود تلاشی که بازیکنان 
و اعضای کادرفنی انجام داده‌اند، موفقیت دلخواه به 
دست نیامده است. امیدوارم این وضعیت به‌سرعت 

کند.« تغییر 

 

مشکلات استقلال برای 
حرفه‌ای‌سازی مشخص شد

جلسه اعضای هیأت بدوی و استیناف مجوز حرفه‌ای 
باشگاهی در فدراسیون فوتبال برگزار شد. در 
این جلسه نظری جویباری، مدیرعامل استقلال و 
مدیران اجرایی این باشگاه حضور داشتند. از جمله 
موضوعاتی که به عنوان ایرادات در راه حرفه‌ای‌سازی 
به آن اشاره شده به این موارد می‌توان اشاره کرد: 
زیان انباشته متوالی، عدم توانایی شرکت در خلق 
پول از فعالیت‌های عملیاتی، فقدان کنترل‌های 
داخلی، عدم وجود کمیته حسابرسی در باشگاه، 
عدم شفافیت در مالیات و بیمه، عدم رعایت 
قوانین تجارت و بدهی به بازیکنان و کادرفنی که 
باشگاه استقلال باید به سرعت در راستای رفع آنها 
اقدام کند. اگر باشگاه استقلال نتواند به این موارد 
ذکر شده رسیدگی کند در راه کسب مجوز حرفه‌ای 
با مشکل مواجه خواهد شد. البته این مشکلات از 
سال‌ها قبل به ارث رسیده و مدیران کنونی باشگاه 
استقلال باید قابلیت عبور از این بحران‌ها را 
داشته باشند تا استقلال مجوز حرفه‌ای خود را به 
دست آورد. بدون شک اگر مالکان باشگاه استقلال 
اقداماتی سریع در این راستا انجام ندهند کسب 
مجوز حرفه‌ای برای فصل جدید با مشکل مواجه 

خواهد شد.
 

حمایت بیانی از موسیمانه

شاهین بیانی از اینکه برخی موسیمانه را مقصر 
نتایج استقلال می‌دانند، گله کرده است. او چنین 
گفته است: »برفرض که همه این انتقادها درست 
باشد، کسانی که بازی می‌کنند مگر بازیکنان 
بزرگی نیستند؟ مگر خودشان را در سطح تیم 
ملی نمی‌بینند؟ به نظرم این حرف‌ها که بگوییم 
موسیمانه نمی‌تواند و... بهانه است. افرادی 
که در تیم هستند و بازی می‌کنند چه؟ اگر در 
سطح استقلال هستند و داعیه تیم ملی دارند 
باید نمایش بهتری داشته باشند، اگر هم توانایی 
این کار را ندارند پس در سطح استقلال نیستند.« 
بیانی مدیران را هم چندان مقصر نمی‌داند: »مگر 
تیمی که مقابل استقلال بازی کرد و برنده شد، 
بازیکن شاخص و ستاره داشت؟ آیا بازیکنانش 
از بازیکنان استقلال بیشتر پول گرفته بودند؟ آیا 
بازیکنان شمس‌آذر خودشان را در سطح استقلال 
می‌دانستند؟ پس یک‌جای کار ایراد دارد و این ایراد 
فقط به بازیکنان مربوط است. دست هیچ‌کس 
دیگری نیست به‌جز خود بازیکنان! این شرایط 
فقط جای تأسف دارد و فقط برای هواداران 
ناراحتم. اصاً برای بازیکنان ناراحت نیستم. 
هواداران فوتبال را به خوبی می‌فهمند و هرچه 

بگویند حق دارند.«
 

خروج قطعی غلامی از لیست سرمربی
در روزهای اخیر بارها گفته شد که عارف غلامی 
مورد توجه سرمربی استقلال قرار گرفته است. 
بعد از باخت خانگی به شمس‌آذر اما خبر آمد که 
این بازیکن از لیست موسیمانه خارج شده است. 
این خبر بدان معنا است که انتقادات روزهای 
اخیر به گوش سرمربی استقلال هم رسیده و او 
را برآن داشته که این بازیکن را از فهرست خود 
خارج کند. به موسیمانه نقد بود که چطور و 
چگونه عارف غلامی در لیست ورودی او قرار گرفته 
و چرا استقلال باید بازیکنی که سال‌ها قبل از این 
تیم کنار گذاشته شد و در فصل جاری نیز فقط 108 
دقیقه برای تراکتور بازی کرده را به خدمت بگیرد؟! 
متأسفانه برخی افراد که در کار نقل و انتقالات 
هستند با نزدیک شدن به سرمربی استقلال 
سعی در انتقال یا معاوضه این بازیکن داشتند که 
روز گذشته ماجرای غلامی با خبری که از باشگاه 
بیرون آمد، به پایان رسید و گفته شد این بازیکن 

جایی در لیست ندارد.
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فصل بیست‌وچهارم لیگ برتر فوتبال 
ایران برای باشگاه استقلال به یکی از 
بدترین فصول تاریخ این تیم تبدیل 

شده است. با گذشت هفته‌های متعدد، 
آبی‌پوشان تهرانی نتایج ناامیدکننده‌ای را 
کسب کرده و به طرز نامناسبی در جدول 
رده‌بندی قرار گرفته‌اند. این فصل، شاهد 
ثبت چندین رکورد فاجعه‌بار در تاریخچه 
استقلال بودیم که هواداران را بشدت 

نگران کرده است.

پس از شکست فاجعه‌بار استقلال مقابل 
شمس‌آذر، آبی‌پوشان پنجمین ناکامی 
خود در لیگ را هم رقم زدند. استقلال تا 
پیش از باخت خانگی به شمس‌آذر چهار 

تساوی را تحمل کرده بود.
در خلق این نتابج باید توجه داشت که 
استقلال در فصل جاری شاهد تغییرات 
مکرری در کادر فنی بوده است. پس از آنکه 
جواد نکونام به دلیل نتایج ضعیف برکنار 
شد، موسیمانه به عنوان سرمربی جدید 
به این تیم آمد؛ مرد آفریقایی نیز اما بر 
خلاف تصور تا اینجا نتوانسته است شرایط 
را بهبود بخشد. آمار کنونی استقلال شامل 
۴ پیروزی، ۶ تساوی و ۶ شکست است که 
این عملکرد ضعیف، یکی از بدترین دوران‌ 

تاریخ این باشگاه را رقم زده است.
در اولین نکته آمار ضعیف به همین 
هفته‌های اخیر برمی‌گردد که کم سابقه 
است؛ آماری که نشان می‌دهد استقلال 
5 هفته از کسب پیروزی محروم بوده 
است. نگاهی به گذشته نشان می‌دهد 
که آبی‌ها تنها در لیگ شانزدهم در تاریخ 
لیگ برتراستقلال آماری بدتر از این فصل را 
به ثبت رسانده‌اند و در 6 بازی متوالی بدون 

برد باقی مانده بودند.
کابوس لیگ شانزدهم، زمانی رقم خورد 

که استقلال پس از پیروزی در هفته 
بیست‌وهشتم آن فصل، برای قهرمانی به 
پیروزی در دو بازی باقی‌مانده نیاز داشت. 
اما نه تنها در آن دو بازی موفق به کسب 
پیروزی نشد، بلکه فصل بعد را نیز با ۶ بازی 
بدون برد آغاز کرد و بدین ترتیب، رکورد ۸ 
بازی متوالی بدون پیروزی را به نام خود 
ثبت کرد. با ادامه این روند نامناسب، به 
نظر می‌رسد که این احتمال وجود دارد که 
استقلال رکورد جدیدی را در تاریخ خود به 
ثبت برساند و شاید اگر همین روند ادامه 
یابد استقلال بازی‌های بدون برد بیشتری 

را در تاریخ ثبت کند.
البته موسیمانه می‌تواند به بازگشت 
امیدوار باشد چرا که معمولاً استقلال 
زمان‌هایی که شش بازی متوالی نبرده 
در بازی هفتم جبران کرده است و شاید 
موسیمانه نیز همین آمار را تکرار و خون را 

به رگ‌های تیمش باز گرداند.
در سال ۸۱، استقلال تحت هدایت رولاند 
کخ، با ۱۲ باخت و ۳۲ امتیاز در جایگاه نهم 
قرار گرفت. همچنین در سال ۸۶، ناصر 
حجازی با کسب ۲۲ امتیاز و خلق نتایج 
ضعیف متوالی، نتوانست استقلال را به 

نقطه روشنی برساند.
با توجه به نگرانی‌هایی که نسبت به 
عملکرد استقلال در این فصل وجود دارد، 
لازم است به مردان آبی هشدار داده شود 
که در ادوار قبلی لیگ برتر، از 25 تیمی که 
پس از گذشت 9 بازی، 8 امتیاز کسب کرده 
بودند؛ 6 تیم در پایان فصل به لیگ یک 
سقوط کردند. صنعت‌نفت آبادان در لیگ 
دوم، پگاه در لیگ‌های چهارم و هشتم، 

آلومینیوم هرمزگان در لیگ دوازدهم، 
پارس جنوبی‌جم در لیگ نوزدهم و نفت 
بیست‌ودوم  لیگ  در  مسجدسلیمان 
تیم‌هایی هستند که پس از گذشت 9 بازی 
عملکرد مشابه استقلال را در این فصل 
داشتند و در پایان دوره، غزل خداحافظی 
از لیگ برتر را خواندند. استقلال در حال 
حاضر در وضعیتی قرار دارد که از نظر ریاضی 
24درصد احتمال سقوط را پیش روی خود 
می‌بیند و این آمار باید یک هشدار جدی 
برای بازیکنان این تیم باشد که شاید 
اوضاع کنونی را به شوخی و به بازی گرفته 
باشند. اما حقیقت این است که اوضاع 
کنونی استقلال یک واقعیت است و اگر به 
همین منوال ادامه پیدا کند و بی‌تفاوتی‌ها 
تداوم داشته باشد، استقلال خطر سقوط 

را هر هفته بیشتر احساس خواهد کرد.
در تأیید تهدید بزرگ استقلال لازم است 
یادآوری کنیم که تیم‌های شمس‌آذر و 
خیبر که در جدول پایین‌تر از استقلال 
قرار دارند این تیم را شکست داده‌اند، 
نساجی نیز از استقلال امتیاز گرفته و حتی 
استقلال خوزستان که نزدیک به استقلال 
است نیز مقابل آبی‌های پایتخت به برتری 
رسیده است. این نشانه‌ها کافی است تا 

بازیکنان هشدار را جدی‌تر بگیرند.
در هرحال اگر نیمه پر لیوان را ببینیم 
اکنون برای استقلال تنها شانس قهرمانی 
در جام حذفی همچنان برای این تیم 
وجود دارد و باید دید آیا این تیم خواهد 
توانست تلخی‌های گذشته را پشت سر 
گذاشته و به روزهای خوب خود بازگردد 

یا خیر؟

از باختن به تیم‌های قعرنشین تا بدترین شروع تاریخ‌

خطر سقوط را جدی بگیرید

نگاه فنی

 مربی خارجی باید اول فصل می‌آمد

 پاشازاده: موسیمانه را قربانی نکنید

 مهدی پاشازاده مشکلات استقلال 
را ساختاری می‌داند. او نه موسیمانه 
را مقصر می‌داند و نه آنچنان سهمی 
برای نکونام قائل است. او بر این 
باور است که یک مجموعه وقتی وارد 
بحران می‌شود، همه عوامل در آن 
مقصرند و نباید یک نفر را قربانی کرد. 
پاشازاده شرایط کنونی استقلال را ناشی 
از تصمیمات غلط مدیران در دوران 

می‌داند.  گذشته 
 

 استقلال نیم‌فصل دوم را هم با 

باخت شروع کرد، مشکل تیم دقیقاً 
چه چیزی است؟

اینکه الان بین موسیمانه و بازیکنان 
به دنبال مقصر باشیم هیچ دردی از 
این  را دوا نمی‌کند. مثل  استقلال 
وش  پرتقال‌فر دنبال  که  می‌ماند 
باشیم. من معتقدم که این دیوار از 
پایه کج بالا آمده و چه موسیمانه و چه 
هرکس دیگری که سرمربی باشد موفق 
نمی‌شود. راه کج به منزل نمی‌رسد. 
پارسال گفتم که مدیران باید مربی 
خوب خارجی بیاورند اما به سراغ مربی 
ایرانی رفتند. موقعی هم که نکونام را 
کنار گذاشتند گفتم که در این مقطع 
سرمربی خارجی جواب نمی‌دهد و به 
جای پولی که می‌خواهند هزینه کنید، 
دو سه تا بازیکن خوب جذب کنند 
ولی به دنبال مربی خارجی رفتند. 
الان مسئولان تیم پاسخگو باشند که 

چه چیزی با گذشته فرق کرده است؟ 
موضوع این است که وقتی کاری اصولی 
نباشد همین می‌شود. به همین خاطر 
هم نباید پای موسیمانه را وسط کشید، 
او آدمی حرفه‌ای است و دارد کارش را 
انجام می‌دهد منتها بار کج به منزل 

نمی‌رسد.
 تصمیمات غلط مدیریتی چقدر در 

حال و هوای استقلال امروز تأثیر 
داشته است؟

مسئولان باشگاه بعد از جذب موسیمانه 
اعام کردند که قرارداد او 1/5 ساله 
است. مدتی بعد کاشف به عمل آمد 
که قرارداد 6 ماهه است. همه این 
موضوعات به این خاطر است که 
مدیریت استراتژی درستی در قبال 
انتخاب سرمربی نداشته است. البته 
من معتقدم که نباید موسیمانه را قربانی 
کرد. او نقشی در بحران امروز ندارد. 

کاری از دستش ساخته نیست. باید با 
همین وضعیت سر کرد.

 هنوز هم هواداران، مقصر بحران 
استقلال را نکونام می‌دانند.

اینکه هنوز پای نکونام را وسط بکشیم 
و او را مقصر همه چیز بدانیم یعنی 
نگاهمان رو به عقب است، در صورتی 
که باید رو به جلو باشیم. برای مثال 
شاید مدیر منچسترسیتی 3 سال دیگر 
عوض شود اما با هالند قرارداد 10 ساله 
بسته است، چرا که فرق مدیران آنها 
با ما این است که آمده‌اند که برای 
آینده باشگاه کار کنند. اما مدیران ما 
قرارداد منتظر محمد را فسخ کردند و او را 
مجانی به تیم دیگری فرستادند یا آرمین 
سهرابیان را از لیست خارج کردند و 
حالا باید کلی پول رضایتنامه بدهند که 
همان بازیکن را به تیم برگردانند. این 
تصمیمات اشتباه گرفته شده و الان هم 

سمیعی و شهریاری نیستند که جوابگو 
باشند. مشکل اینجا است که مدیران 
ما فوتبالی و ورزشی نیستند که همیشه 
در این فضا بوده و پاسخگوی کارهایشان 
باشند. بنابراین نکونام فلسفه خودش 
را داشت و این مدیران بودند که باید 
تشخیص می‌دادند که او به درد تیم 

یا نه. می‌خورد 
 حال استقلال چگونه خوب 

می‌شود؟
این سؤال را مدیران باید پاسخ بدهند 
اما تا موقعی که تیم ساختار نداشته 
باشد و به دست آدم‌های کوچک 
مدیریت شود همین‌ آش و همین کاسه 
است. متأسفانه در حال حاضر بزرگترین 
مشکل استقلال بازیکنانی کوچک است. 
در این 12-10 سال درد استقلال ساختار 
بوده و تا زمانی که حل نشود، مشکلی 

حل نخواهد شد.

 هدیه صادقی به شمس‌آذرموسیمانه در انتظار کوجو
سرمربی استقلال در انتظار کوجو 
است تا به سرعت این بازیکن را در 

ترکیب تیمش قرار دهد.
 این بازیکن به دلیل اینکه کارت 
بازی‌اش صادر نشد نتوانست در 
بازی با شمس‌آذر قزوین برای 
استقلال به میدان برود اما مسئولان 
باشگاه استقلال مقدمات حضور 
این بازیکن در بازی آتی را فراهم 
کرده‌اند تا کوجوی غنایی‌الاصل 
بتواند در بازی با ملوان در ترکیب 

استقلال قرار بگیرد.
 خط حمله استقلال در نیم‌فصل 
اول عملکرد بسیار ضعیفی داشت 

به مقدار کافی گل  نتوانست  و 
بزند. به همین بهانه بود که آرمان 
رمضانی از ترکیب استقلال جدا شد 
و گوستاوو بلانکو نیز روز گذشته به 
باشگاه رفت و رضایتنامه خود را از 
این باشگاه دریافت کرد تا به تیم 
فولاد خوزستان برود. با حضور 
کوجو احتمالاً خط حمله استقلال 
وضعیت بهتری را تجربه خواهد کرد 
و باید دید آیا آرامش به استقلال 

بازخواهد گشت یا خیر؟!
 استقلال می‌تواند با برخورداری از 
توان گلزنی کوجو اوضاع را به نفع 

خود تغییر دهد.

در صحنه گل شمس‌آذر به استقلال 
امیرعلی صادقی مقصر اول بود. 
این بازیکن در ضد حمله شمس‌آذر 
عملکرد بسیار ضعیفی داشت و توپ 
از زیر پایش در رفت و به مهاجم 
شمس‌آذر)امیرشبانی( رسید و این 
بازیکن با حسینی تک به تک شد 
و دروازه استقلال را باز کرد. بدون 
شک اگر امیرعلی صادقی آن اشتباه 
مهلک را انجام نمی‌داد، دست کم 
بازی در شرایط مساوی پیش می‌رفت 
و فرصت گلزنی برای استقلال و کسب 
پیروزی باقی می‌ماند اما آن اشتباه 
بزرگ مقدمات باخت دیگری در 

خانه را فراهم کرد و استقلال را به 
مرز نابودی در این بازی برد. اشتباه 
صادقی بدون شک او را از تفکرات 
سرمربی استقلال دور خواهد کرد و 
موسیمانه را بر آن خواهد داشت تا 
از بازیکنان دیگری در ترکیب اصلی 
تیمش استفاده کند. هرچند که اگر 
دست سرمربی استقلال در همین 
بازی هم باز بود، هرگز از صادقی در 
ترکیب اصلی بازی نمی‌گرفت. صادقی 
پیش از این نمایش اسفبار همواره 
نسبت به نیمکت‌نشینی خود اعتراض 
داشت اما این نمایش واقعیت‌های او 

را نشان داد.
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نتایج ضعیف استقلال در هفته‌های اخیر 
و شکست خانگی دوباره این تیم مقابل 
شمس‌آذر آن هم در ورزشگاه آزادی، نگرانی 
هواداران این باشگاه بابت آینده این تیم را 

به نقطه اوج رسانده است.
بعد از شکست استقلال مقابل شمس‌آذر 
قزوین هواداران معترض بشدت بازیکنان را 
مورد انتقاد قرار دادند و با سر دادن شعار‌های 
بی‌غیرت، بی‌غیرت از خجالت بازیکنان 
درآمدند تا مشخص شود نام باشگاه استقلال 

بسیار بزرگتر از نام برخی بازیکنان است.
شکست مقابل شمس‌آذر قزوین شایعاتی 

پیرامون قطع همکاری با موسیمانه را نیز به راه 
انداخته است و هیچ بعید نیست که اوضاع 
به حدی وخیم شود که مدیران استقلال 

دوباره دست به تغییرات بزنند.
هرچند که مدیریت استقلال – در بخش 
کلان- نیز در به وجود آمدن این وضعیت کم 
تقصیر به گردن ندارد و تغییرات پی در پی در 
رأس مدیریت اوضاع را به وخامت کشانده 
است، اما پر واضح است که نقش کادر فنی 

و بازیکنان بیش از آنها است.
بعد از بازی با شمس‌آذر شایعاتی پیرامون 
برکناری موسیمانه و دادن ضرب‌الاجل به 
این مربی در رسانه‌ها مطرح شده است، 
اما علیرضا اسدی، عضو هیأت مدیره باشگاه 

استقلال این خبر را تکذیب کرده است.
اسدی در واکنش به اینکه آیا مدیریت در 
باشگاه استقلال اقدامی در راستای تغییرات در 
کادر فنی انجام خواهد داد، گفت: »موسیمانه 
تا آخر فصل سرمربی استقلال خواهد بود.«

هیأت مدیره با چاشنی تذکر از سرمربی حمایت کرد

 صندلی موسیمانه 
تا اطلاع ثانوی امن است

این اظهارات در حالی انجام شده که 
بی‌شک اگر موسیمانه به تساوی‌ها و 
شکست‌های خرد کننده استقلال ادامه 
دهد راهی جز تغییرات دوباره در کادر 
پیش روی مدیران استقلال باقی نخواهد 
ماند و چه بسا خود موسیمانه اقدام به 

کناره‌‌گیری کند.
برخی معتقدند؛ چون موسیمانه بیش از 
حد تمرینات را تعطیل می‌کند، استقلال 
به این روز افتاده است، اما شاید این 
تحلیل بیشتر جنبه احساسی داشته باشد 
تا حقیقتی که پشت این نتایج ضعیف قرار 

گرفته پنهان بماند.تردیدی نباید داشت که 
بسیاری از بازیکنان فعلی در حد و اندازه 
استقلال نیستند و انتخاب‌های نادرست در 
پیش فصل لیگ بیست و چهارم و بازیکنان 
ناکارآمدی که از سال‌های پیش در ترکیب 
این تیم باقی مانده‌اند، چنین وضعیت 

بغرنجی را به وجود آورده است. 

 تاجرنیا: فعلاً حامی کادر فنی هستیم
ر  لاختیا م‌ا تا ه  یند نما  ، جرنیا تا علی 
هلدینگ خلیج‌فارس در باشگاه استقلال 
برای  نیز تعیین هرگونه ضرب‌الاجل 

موسیمانه را تکذیب کرد. او در این راستا 
گفت: »تذکری ندادیم. فعاً از کادرفنی و 
موسیمانه حمایت می‌کنیم چون استقلال 
در طول فصل خیلی آسیب دیده و باید 
آنها را برطرف کنیم. در این راه به حمایت 

هواداران نیاز داریم.«
آخرین خبر: نشستی عصر دیروز با حضور 
مسئولان باشگاه و کادرفنی برگزار شد 
که دراین نشست نسبت به نتایج اخیر 
استقلال به کادر فنی تذکر داده و قرار شد 
ع وقت اشکالات فنی برطرف تا  در اسر

استقلال از این وضع خلاص شود.
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